

## **«История разведения и содержания диких птиц в домашних условиях в Республике Беларусь».**

По истории разведения диких птиц в домашних условиях вашему вниманию представлены клетки для содержания жаворонков.

Жаворонков ловят, как правило, в марте, когда они только прилетают из тёплых стран. В этом случае уже через неделю, другую можно услышать песню пернатого питомца. При содержании жаворонка в домашних условиях необходимо использовать несколько клеток разного типа. Недавно пойманных жаворонков помещают в квадратную клетку с мягким верхом из нетуго натянутой ткани, поскольку жаворонок, пугаясь, взлетает вверх и может разбить голову о прутья. На дно насыпают толстый слой специального песка для птиц, в котором птица купается. В конце лета привыкшую к обстановке птицу можно пересадить в обычную клетку или клетку ящичного типа с бамбуковыми прутьями или с прутьями из толстой проволоки, но не медной, поскольку окислы меди ядовиты для птиц. Клетки помещают выше уровня человеческого роста во избежание излишнего беспокойства птиц. Если птица всё ещё пуглива, то часть клетки закрывают светлой материей, чтобы пернатый питомец мог прятаться. Если в доме содержится несколько жаворонков, то во время линьки, которая начинается в августе, и в период межсезонья, когда птицы не поют, их можно поселить вместе в большой клетке или вольере, где они становятся менее пугливыми и спокойно относятся к приближению человека, что позволяет их приручать, прикармливая с руки мучными червями, и наблюдать за их жизнью и повадками. После того, как птицы перелиняют и наберут хорошую форму, их следует рассадить по отдельным клеткам, так как они становятся агрессивными к своим сородичам.

В демонстрационном кубе, посередине зала представлена коллекция яиц мелких и крупных птиц, обитающих в РБ: тетерева, ласточки, гуся, дрозда, воробья, грача и черного дрозда, галку, сороки, а также Белого аиста— эта птица – символ доброты и счастья. Если аист свил гнездо на крыше дома - то это событие однозначно воспринималось как адресная доставка счастья хозяевам этого дома! Гнездо аиста на крыше считалось также верной гарантией защиты дома от пожаров. Существует еще одна, самая популярная легенда о белом аисте та, согласно которой аист приносит младенцев их родителям.

В правом и левом углах размещены два куба, в которых Вашему вниманию, представлена коллекция гнезд птиц. Это гнездо дрозда, щегла, зяблика, зеленушки, коноплянки и многих других птиц. Особое внимание хотелось бы уделить гнезду птицы ремез. В ряду искусных пернатых строителей ремезы занимают одно из самых заметных мест и заслуженно приобрели на этом поприще самую широкую известность. Эти крошечные, изящные остроклювые птички весом всего 8-10 граммов.

Гнездо ремеза представляет собой замкнутую, со всех сторон, с узким входом и часто бывают очень прочными. Гнездо обыкновенного ремеза напоминает теплую рукавичку с недовязанным большим пальцем. По сравнению с десятиграммовым «строителем» постройка выглядит внушительно. Вход в гнездо идет через «большой палец» - входную трубу длиной около 4-5 см. Постройка подвешивается на тонких, свисающих вниз веточках куста или дерева или укрепляется на тростниковых стеблях. В сырых и затопленных местах гнезда устанавливаются на небольшой высоте 2-4 метра, иногда они висят прямо над головой.

Обратите внимание на стенды «Птицы, обитающие и гнездящиеся в черте г. Молодечно», «Птицы, занесенные в Красную книгу Республики Беларусь». Их названия говорят сами за себя. В целом орнитофауна Белоруссии включает в себя 325 видов птиц, относящихся к 20 отрядам, 62 семействам, из них 70 видов включено в последнее четвертое издание Красной книги Республики Беларусь.

Первое издание Красной книги БССР вышло в 1981 году на белорусском языке, второе - в 1993 году. В разделе животных оно включало 75 видов птиц. Третье издание Книги было опубликовано в 2006 году на русском языке и, по сравнению с предыдущим изданием, в него было добавлено 17 новых, а исключено — 19 видов птиц. В 2015 году увидело свет четвертое издание Красной книги. В него был добавлен один вид птиц — просянка. Также из последней редакции Красной книги в связи со значительным увеличением численности были исключены два вида птиц — большая белая цапля и белощёкая крачка.

Птицам часто не хватает удобных мест для гнездования. Поэтому следует уже осенью или зимой развешивать в лесу, на огородах и в садах скворечники и другие искусственные гнездовья, а также сажать кустарники — укрытия для гнезд.

Постоянно, на базе нашей гимназии, проходят конкурсы на лучший скворечник, синичник и лучшую кормушку для птиц. Музей выставляет лучшие работы, Вы можете их увидеть на так дереве. Обратите внимание на кормушку, найденную в лесу одним из учащихся нашей гимназии – это своеобразная природная кормушка.

Птиц нужно любить и беречь не только потому, что они приносят пользу человеку, но и потому, что они веселы, красивы и одним своим бодрым видом и поведением украшают и оживляют природу. Кроме того, многие из них прекрасно поют и приводят человека в хорошее, радостное настроение.

И в заключение хочется сказать следующее. Подумайте, каким скучным был бы мир без птиц! Так давайте же любить, беречь и защищать наших пернатых друзей и помощников. Берегите птиц!